



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Далеко за пределами стенда были слышны арабские песни и глухой стук продолговатого барабана – ранны



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

На стенде была представлена инновационная система, которая позволяет удаленно наблюдать за безопасностью на предприятии

# Традиции и инновации Востока

Что представила на ИННОПРОМ страна-партнер –  
Объединенные Арабские Эмираты

Объединенные Арабские Эмираты – одно из самых технологически развитых государств Персидского залива. Делегацию этой страны из 188 человек на ИННОПРОМ возглавил министр промышленности и передовых технологий, специальный представитель по России Султан бен Ахмед АЛЬ-ДЖАБЕР. На стенде ОАЭ свою продукцию – от чипсов до хирургических инструментов – представили более 40 компаний. На экспозиции было на что посмотреть, не говоря уже о культурной программе – возможно, самой колоритной на выставке, считают познакомившиеся с ней корреспонденты «ОГ» Максим НАЧИНОВ и Полина ЗИНОВЬЕВА.

Еще не зайдя в четвертый павильон МВЦ «Екатеринбург-Экспо», мы слышим арабские песни и звуки ранны (продолговатого барабана, издающего глухой стук). Так презентует свой стенд делегация Объединенных Арабских Эмиратов. Вблизи зрелище еще ярче, громче и интереснее. Гипнотическая ударная партия, хоровое пение на восточные мотивы, мужчины, одетые в белые кандуры (халаты), синхронно взмахивают небольшими палками из бамбука, похожими на трости. Никто из выступающих не говорит ни по-русски, ни по-английски, и если название танца мы чудом у них попытались (танец называется аль-айяла и символизирует высокие нравы и дух арабов), то значение этих палок в творческом процессе так и осталось для нас загадкой.

– Именно так танцуют аль-айялу, – пытались объяснить арабские артисты после представления.

На фоне танца женщины в абайях (традиционных арабских платьях) плетут корзины и растирают ладонями пряности. В лампе, похожей на ту, из которой вылетает джин в сказке про Алладина, – благовония. После представления всем желающим предлагали сфотографироваться с охотничьим соколом: соколиная охота, появившаяся на Ближнем Востоке еще до распространения ислама, популярна до сих пор.

Деловая часть экспозиции, пожалуй, не столь яркая, но не менее важная. На стенде представлены компании из разных сфер: от агропромышленного комплекса до инвестсектора. Отдельные площадки у министерства промышленности и передовых технологий и министерства экономики. Сотруднику второго ведомства мы вручаем небольшой подарок – специальный выпуск «Областной газеты» на русском и арабском языках, посвященный сотрудничеству Свердловской области и ОАЭ. Представитель министерства, попросивший не называть его имя (должность не позволяет ему общаться со СМИ), приятно удивлен. Он признается, что не ожидал увидеть в России газету на родном языке.

Продолжаем осматривать стенд. Рядом с пожилыми женщинами, плетущими корзины, – инновационные разработки для промышленности. Например, здесь можно увидеть систему дистанционного управления крупногабаритной техни-

кой: с ее помощью оператор в режиме реального времени может наблюдать за безопасностью на предприятии, загруженностью станков и высотных кранов.

Одна из представленных на стенде компаний – Kent Surgical Instruments – производит хирургические инструменты.

– У нас широкий ассортимент: есть инструменты для кардиологии, ортопедии и нейрохирургии. Если сравнивать с инструментами, сделанными в Европе, наши гораздо лучше по соотношению «цена – качество». Мы пока не поставляем свою продукцию в Россию, но надеемся начать, – говорит представитель отдела продаж предприятия **Нихил Джэйзингани**.

Пищевая промышленность на стенде представлена сразу несколькими компаниями. Одна из них – Hunter Foods – производит чипсы со вкусом трюфеля, черной икры и других деликатесов. Производство расположено в Дубае, а российский дистрибьютор – в Красноярске. На ИННОПРОМ компания пытается повысить узнаваемость бренда и найти новых заказчиков, рассказывает менеджер международных продаж компании **Леонам Толедо**.

Если не брать в счет утреннее шоу с танцами и барабанами, стенд Объединенных Арабских Эмиратов – один из самых спокойных. Говорят здесь мало, но по делу. На стенд подходят предприниматели, чтобы обсудить сотрудничество и установить контакты. Но раз в два часа переговоры прерывает новый сеанс аль-айялы – для тех, кто не успел на предыдущие.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

## Арабский дебют «ОГ»

На стенде Свердловской области на ИННОПРОМ был представлен специальный выпуск «Областной газеты», посвященный сотрудничеству с Объединенными Арабскими Эмиратами (ОАЭ) – страной-партнером выставки. Самое главное – он переведен на арабский язык. Технически на арабском языке только половина газеты – каждый материал имеется в русской и арабской версиях. Поэтому ознакомиться с газетой сможет каждый посетитель стенда.

– Тот факт, что Объединенные Арабские Эмираты – крупнейший инвестор в российскую экономику – выступили страной-партнером выставки ИННОПРОМ, открывает для Свердловской области принципиально новые перспективы и возможности в сфере международного сотрудничества. Мы как главное официальное издание региона видим свою миссию в том, чтобы не только постараться раскрыть перед нашими арабскими друзьями инвестиционный потенциал Среднего Урала, но и продемонстрировать уже накопленный позитивный опыт взаимодействия с ОАЭ на разных направлениях, – отметил главный редактор «Областной газеты» **Александр Лакедемонский**.

Материалы спецвыпуска основаны на текстах журналистов «ОГ», посвященных сотрудничеству Свердловской области и Объединенных Арабских Эмиратов. На первой странице газеты – приветствие губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** участникам выставки ИННОПРОМ от ОАЭ. Несколько страниц посвящены III Международному форуму-выставке социальных технологий «СОЦИО», который проходил в Екатеринбурге с 13 по 18 мая и собрал более 46 тыс. активистов.

Полную версию  
читайте на сайте  
**облгазета.рф**



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА